



女子10公里项目冠军周昊。

男子半程马拉松项目冠军李伟。

女子半程马拉松项目冠军牛丽华。

记者观察

办好一场赛 搞活一座城

北京往南160公里,天津往西155公里,便是著名的白洋淀,如今已是雄安新区的核心。雄安新区将集中承接北京非首都功能疏解,调整优化京津冀城市布局 and 空间结构,培育创新驱动发展新引擎,致力于打造新时代高质量发展的全国样板。

从济南向东70公里,淄博中心城区往西南15公里,便是文昌湖,如今早已成为文昌湖旅游度假区的核心,是淄博城市“四位一体、组团统筹、全域融合”发展的重点区域,也是淄博市创新驱动发展有巨大潜力的区域。

看似毫无联系的两个内陆湖,却因为因湖而兴的城市,让人有了更多的联想和期待。白洋淀的荷花香飘九州,文昌湖的荷花喜迎八方来客。

第二届“环文昌湖”半程马拉松赛事迎来运动员8000人,加上工作人员和志愿者,刚刚过去的这个周末,约有1.5万人涌入文昌湖旅游度假区。参赛人员来自全国各地,带着不同的乡音,共同唱响了“美丽文昌湖”的乐章。值得关注的是,参赛人员中,有不少是去年曾经在文昌湖参赛的熟面孔,今年不光他们来了,还带来了新的朋友。赛事为文昌湖带来巨大流量的同时,也带走了文昌湖印象。

秀美的风光,充足的发展空间,以及创新驱动发展理念,让这片生态高地有着成为产业高地的潜能。“生态立区、以城聚产、以产兴城、产城融合”是文昌湖旅游度假区的发展战略,生态立区已经实现,未来正积极布局产业链招商和创新为驱动力的产业基础。在发展思路,把工业做“除法”转变为污染企业做“除法”,按照于环境有利、于发展有利、于群众福祉有利、于财政税收有利的原则,重点发展机械制造、智能装备、电子信息等无污染、科技含量高的工业企业和项目。积极谋划发展文化旅游、医养健康、电子商务、科技教育、总部经济、数字经济等高端服务业,让文昌湖旅游度假区活力四射。数据显示,2019年上半年,全区完成一般公共预算同比增长22.96%;固定资产投资同比增长11.6%。

9月21日2019中国桓台马踏湖轮滑马拉松、9月22日第二届“环文昌湖”半程马拉松连续两场赛事,不同的区县的趋同选择。用新的平台支撑城市新的发展高度,已经成为共识。

第二届“环文昌湖”半程马拉松赛事已经落幕,这也是新的起点。伴随着最后一名选手冲过终点,秀美文昌湖留在了每一名选手的心中。文昌湖相比白洋淀无论是知名度还是水域面积上都有差距,但是前者却有更好的生态资源,这也正是白洋淀所追逐的方向。

从文昌湖到白洋淀,不同的荷花一样的夺目,不同的水域一样的精彩。

未来已来,将至已至。

73分57秒! “文昌湖速度” 再创佳绩

8000选手竞逐2019第二届淄博“环文昌湖”半程马拉松赛



聚焦第二届“环文昌湖”半程马拉松

晨报淄博9月23日讯 秋阳杲杲,金风飒飒,时隔一年,文昌湖再次上演“速度大战”。9月22日上午,2019第二届淄博“环文昌湖”半程马拉松赛鸣枪开赛,全国各地的马拉松爱好者纷至沓来,盛况空前。当天的开幕式后,5公里健身跑、男女10公里项目以及男女半程项目同时上演,其中,半程马拉松项目创造了新的“文昌湖速度”!

据悉,这是文昌湖省级旅游度假区第二次举办这一赛事,是淄博市截至目前参加人数最多、规模最大的马拉松赛事,报名参加本届赛事的运动员8000人,志愿者、安保及工作人员2000多人,来自全国各

地,超过万人共聚,共同庆祝新中国成立70周年。

文昌湖省级旅游度假区党组书记、管委会主任汪德法在致辞中说,近三年来,文昌湖区坚持生态立区、以产兴城、以城聚产、产城融合发展思路,持续优化生态环境,不断完善基础设施,加速推进景区建设,经济社会发展发生明显变化,知名度、吸引力和影响力显著提升。去年举办了第一届赛事,受到了社会各界的广泛关注。文昌湖区党工委、管委会将继续提供优质服务,创造良好环境,努力把赛事打造成为展示文昌湖乃至淄博形象的一张“亮丽名片”。

淄博市体育局党组书记、局长高义波为2019第二届淄博“环文昌湖”半程马拉松赛鸣枪起跑!随着枪响,数百个彩色气球飞向天空,长长的彩烟弥漫在赛事上空,选手们奋勇向前,不甘落后,现场的气氛达到高潮。

经过一场场全速的你追我

赶,年仅15岁的谢智昊第一个冲过5公里健身跑的终点。他告诉记者,能够进入前10就已经非常高兴了,没想过能跑第一名。10岁的刘哲瀚和妈妈一起参加5公里健身跑,这是母子俩第一次参加亲子马拉松活动。让妈妈感到意外的是,出发不久后,小哲瀚就已遥遥领先。到达终点后的刘哲瀚一直等待妈妈到来。记者注意到,参加5公里健身跑项目的选手中,不少小选手的成绩超过了成人。

男子10公里项目冠军是20岁的王东辉,用时30分53秒。女子10公里项目冠军是来自山东体育学院20岁的周昊,用时34分55秒。男子半程马拉松项目冠军是淄博人李伟,用时1时13分57秒。“这个成绩算是正常发挥吧,文昌湖的赛道真是太美了!绕湖一周是一种美丽的享受!”女子半程马拉松项目冠军是20岁的牛丽华,淄博桓台人,第一次来文昌湖跑马拉松的她,对沿湖的风景赞不绝口。

“太美了,之前真是没有想到。”

记者在现场发现还有部分“轮椅运动员”的身影。37岁的蔡起蛟来自聊城,“我是从去年才开始接触马拉松赛事的,刚开始只是跑跑试试,后来渐渐地把跑马拉松变成了自己的业余爱好。这次成绩不错,完成半程马拉松项目用了两小时零六分。”在接受记者采访的过程中,除了他脸上挂着的汗水,更闪耀的是轮椅上的乐观与笑容。

相比去年2000人规模的赛事来说,今年的赛事规模实现了4倍扩张。去年半程马拉松项目的最快成绩是1时14分23秒,今年的最快成绩是1时13分57秒,比起去年快了,这是一个新的突破,“文昌湖速度”创造了新佳绩。

与此同时,2019年上半年,文昌湖旅游度假区全区一般公共预算同比增长22.96%,固定资产投资同比增长11.6%,在经济社会发展各个领域都在创造新的“文昌湖速度”。



选手起跑。



选手撞线瞬间。